

MINDSZENTI LAP

Egyes szám 10 fillér
Félévre 3 K * Egy évre 6 K.

Megjelen minden
vasárnap

A hadi kölcsön sikere Mindszenten.

**Csak a Mindszenti Takarékpénztárnál
232,700 korona jegyzés történt.**

Mint a nap-nap után érkező jelentésekből most már egész világosan megállapítható, közel ezer millió korona összegű jegyzés történt a magyarországi hadi kölcsönre.

Ezzel a világháboru legnagyobb ütközetet vívta meg a magyar nemzet. Nem vérrel és nem fegyverrel, de nagy dicsőséggel.

A nemzet a maga áldozatkészségével előteremtette a hadviseléshez szükséges összeget.

Egyetlen rövid hét volt kitűzve a hadi kölcsön jegyzésére és ez az egyetlen rövid hét olyan eredményt hozott, aminőt illetékes helyen senki sem várt és nem is remélt.

Ez a fényes eredmény egy újabb tanuságtétel amellelt, hogy a magyar nemzet e történelmi fontosságú napokban nemcsak tudja, de teljesíti is a maga kötelességét és bármiként gyaláznak bennünket ellenségeink, láthatják most már, hogy nem csupán fiaink fegyverének erejével kell összemérni erejüket és igen balga volt ama reményük, hogy — dacára dicső hadseregünk győzelmes fegyvertényeinek — végeredményképpen szegénységünk fog kényszeríteni dicstelen békére.

Nem oda Buda! Nem féltjük mi a mi hadseregünket, mert tudjuk, hogy azok a mi vérünkből valók. A csodákat mivelő szittya-vér lángolását gaz nációk nem lohaszthatják le. Se muszka, se rác, se egyéb fajta. Mi örömmel és szives készséggel belevisszük a létükért folyó háboruba mindenünket. Nem féltett kincs nekünk a vagyon. Első és legfontosabb a haza!

Mindnyájan jól tudjuk, hogy a magyar nemzet fiai eddigelé sohasem vettek részt állami kölcsönök jegyzésében. Elismerjük, hogy nagy vérveszteség volt a magyar államra az, hogy a polgárság a multban idegenkedett attól a gondolattól, hogy megtakarított pénzeit állampapírokban helyezze el. Még eddig külföldre szorultunk mindig és a külföldre küldtük millióinkat állami kölcsöneink után.

Ennek most már lefujtak. Nemzetünk a most folyó világháboruban derekasan kitett magáért. Az egész világ előtt dokumentáltuk, hogy hazánk pénzügyi erőforrásainak gazdagsága semmivel sem maradt mögötte annak a másik erőforrásnak, melyet katonáink hősiességük jelent a nemzet javára.

Ezért mondhatjuk most nyugodt lélekkel, hogy a világháboru legnagyobb ütközetét sikerrel vívtuk meg. Tanujelét adtuk nem csupán áldozatkészségünknek, de annak is, hogy a magyar nemzet gazdaságilag is erős és ha ki akarja fejteni az erejét, akkor megszegyenülnek

vele szemben a hires és uzsorás pénznemzetek, a világ bankárjai.

Ez az eredmény annál örömtelibb, mert amikor a mi vértelen nagy harcunkat megvívtuk önmagunkért és hazánkért, ugyanakkor harctereinkről is jó hírek érkeznek.

A hadbavonultak és az itthonmaradottak egyszerre érnek el sikereket és ezeknek a sikereknek összessége, jelentti azt, hogy a magyar nemzet ebből a háborúból szövetségeseivel együtt győzedelmesen és megerősödve fog kikerülni.

El kell ismernünk, hogy vidéki pénzintézeteinket erős próbára tette a közönség minden rétegében óriási érdeklődés mellett megnyilvánult hadi kölcsön jegyzésnek sikeres lebonyolítása. Mert bizony igen sokan egész betéteiket ajánlották fel a hazafias célra. Nehogy a pénzintézetek akcióképessége, tekintve a nagymérvű felmondásokat, kérdésessé váljék, a jegyzéseket igen sok helyen lombadirozás utján voltak kénytelenek eszközölni.

Mi, mindszentiek, büszkén vallhatjuk, hogy öreg takaréknak a nagyméltóságú pénzügyminiszter úrtól a hadi kölcsön hivatalos aláírási helyéül kijelölve, szilárdan állta meg helyét s nemcsak maga is 20,000 koronát jegyzett, de a jórészt betétekből kivett közel negyedmillió koronát lombadirozás nélkül nap-napután teljes összegében készpénzben befizette.

A Mindszenti Takarékpénztárnál a következők jegyeztek:

Tóth Nagy Márton 300 K, Tóth Nagy István 200 K, Nyikitucz János 150 K, Csendes István 150 K, Orosz Márta 5000 K, Mindszenti Tejszövetkezet 2000 K, Kardos István 300 K, Lantos János 500 K, Kuesora István 1000 K, Szőke István 1000 K, özv. Tary Istvánné 1000 K, Dr. Szóbl Lipót 2000 K, Szécsényi Lukács és neje 2000 K, Tóth Nagy Sándor 300 K, Ferenci Pál 900 K, özv. Kánya Antalné 200 K, Huszka Éva 400 K, Szabó Vendel 100 K, Gyovai András 2000 K, Jaksa Mihály 1000 K, Mihály Pál 6000 K, Vida Ferenc 1000 K, Bozó Balázs 1000 K, az új ártézi-kút vezető társaság 300 K, Bereczki Balázs 1000 K, Huszka János 300 K, Samu András 2000 K, Mihály Veron 1500 K, Bugyi Péter 1000 K, Zsótér Pál 500 K, Zsótér István 100 K, Bánfi János 400 K, Mihály Mihály 1000 K, Szabó Flórián 400 K, Szabó Valér 600 K, Szunyi Mihály 500 K, Korom Pál 1000 K, Süli Mihály 800 K, Barna Mihály 400 K, Farkas Rozália 600 K, Pölös József és neje 800 K, Rabar István 800 K, Mészáros Mihály 300 K, ifj. Nepper István 800 K, Farkas András 1000 K, Szécsi Mihály 200 K, Jaksa Mihály 1000 K, Bánfi Ambrus 400 K, Bugyi Lajos 1000 K, Mészáros György 1000 K, Farkas István 1000 K, Lucza Lajos 200 K, Tóth Pál István 400 K, Gémes Ignác 1000 K, Ambruzs István 1000 K, Bugyi Ferenc 1000 K, Bánfi János 1000 K, Apró Ferenc 100 K, Balog János 400 K, Ambruzs Ferenc 100 K, Szilágyi Ignác 150 K, Kis Flórián 300 K, Kis Károly 800 K, Weisz Simon 50,000 K, Kis Vendelné 200 K, Gyapjas Anna 300 K, Sánta András 150 K, Zsótér Lajos 1000 K, Korom Katalin 1200 K, Gaesári Kis László 1100 K, Stancsu Risztu 200 K, Gyenes Péter 100 K, Özv. Mihály Ferencné 800 K, Ifj. Szilágyi Ignác 100 K, Bánfi Ferenc 1000 K, Bánfi István 200 K, Bánfi Borbála 400 K, Kispál Lőrinc 200 K, Mindszenti Hengermalom 1000 K, Elhard Mihály 500 K, Ambruzs Gáspár 500 K, Fülöp Lajos 200 K, Samu Anna 600 K, Bereczki Lajos 200 K, Szobácsi János 300 K, Barna János 500 K, Ambrus Istvánné 500 K, Kovács István 200 K, Czibolya Ferenc 300 K, Barna R. Mihály 800 K, Ifj. Tábit György 400 K, Korom Ádám 700 K, Ambruzs Lajos 100 K, Harnos István 400 K, Szakállas Elizeus 600 K, Gál Károly 100 K, Barna Mihály 200 K, Ménési Julis 300 K, Csehó Peter és neje 200 K, Kurucsa Mihályné 100 K, Szécsi Illés 500 K, Apró József 2600 K, Lantos Mihály 400 K, Schwáb Dávid 400 K, Fülöp Anna 1400 K, Páncél Károly 200 K, Mindszenti Önszegélyő

Szövetkezet 3000 K, Mindszenti Kath. Kör 1000 K, Bozó Boldizsár és neje 1000 K, Bozó Etel 300 K, Bozó G. Ferenc 500 K, Gyovai Bernát 700 K, Tábit György 200 K, Tábit Kálmán 200 K, Tábit Ágnes 100 K, Kis Béla 50 K, Apró János 500 K, Mindszent község 30,000 K, Elekes Lajos 100 K, Apró József 1000 K, Barna Pál 500 K, ifj. Weber József 200 K, id. Bozó János 1000 K, Tóth Lajos 600 K, Tábit Tera 600 K, Csernák Józsefné 600 K, Répás József 400 K, Keresztes Áron 1500 K, Gál Sámuel 1000 K, Mihály Mihály 300 K, Blaskó János 300 K, Gyovai Kálmán 4000 K, Judik Menyhért 500 K, Klebek Lajos 300 K, Gyapjas János 100 K, Gyapjas Lajos 100 K, Töröcsik Mária 300 K, Taar Lajos 4000 K, Kardos Balázs 300 K, Keresztes Ferenc 300 K, Antal András 500 K, Gémes György 2000 K, Korom Lajos 500 K, Kunszabó Mihály 3000 K, Slivenszki Elek 50 K, Wimmer Béla 300 K, Wimmer Károly 4000 K, Mindszenti Takarékpénztár 20,000 K, Weisz Mihály 10,000 K, és Weisz Miklós 10,000 koronát.

A Mindszenti Takarékpénztárnál tett jegyzések összege, mint a fenti részletezésből megállapítható 232,700 koronát tesz ki:

Értesülésünk szerint a hitelszövetkezet itteni fiókjánál 56,800 koronát, a postán pedig 21,700 koronát jegyeztek.

Mindszent községben tehát 311,200 korona jegyzés történt. Ezen tekintélyes összeg a mi községünknek mindenkor tanúsított hazafias áldozatkészségét számszerűen igazolja.

A hadi kölcsön alig remélt nagy sikere vitéz hadseregünknek megadta az anyagi erőt ahhoz, hogy a ránk erőszakolt háborút, mely «a lenni, vagy nem lenni» sulyos kérdését dobta felszínre, dicsőséggel a mi javunkra dönt-hessék.

Ez az egyik eredmény. A másik eredmény pedig az, hogy a külföld előtt is bebizonyítottuk, hogy korántsem vagyunk mi oly szegények, mint ahogy bennünket eddig gondoltak.

A hadi kölcsön-jegyzés példája után jövőben reményünk lehet ahhoz, hogy népünk — megbarátkozva az állami értékpapírok jelentőségével — állami kölcsönök elhelyezése iránt érdeklődni fog és nem engedi, hogy kormányunk idegen nemzetekhez forduljon kölcsönért. A nyújtott busás kamat kár is lenne idegen földre s ezerszer jobb, ha az honpolgáraink zsebébe jut.

Ezideig sok millió vándorolt ki ily címen hazánkból, ami nemcsak szegényebbé, de gyöngébbé is tett bennünket. A mostani felbuzdulás után ez az állapot nem fog fennmaradni tovább. A kamat nekünk is kell, hogy erősebbek legyünk s nekünk erőseknek is kell lennünk, mert sok az ellenség.

A sors keze.

Ugy látszik, hogy a gögös és kis pökhendi kis Szerbiára már kezd reá járni a sors kegyetlen keze.

Felidézte a világháborút. Száz-ezrek kiömlött vére száll az ő lelkére. Eszköze volt egy alat-tomos nagy hatalomnak. Vakon beugrott a biztatásoknak. Elkészítette a királygyilkosságot s nagyzási hóbortjában azt gondolta, hogy majd az atyuska megsegíti s évekkal ezelőtt már elkészített cementfedezékeiből mind egy szálíg a másvilágra küldi a gyülölt „svábat“.

Csak hogy a svába helyett a magyar jött s ellenállhatatlan vitéz támadásával s fáradhatatlan munkájával, személyes bátorságával, halált megvető rohamával kiverte a szerb hadakat, biztosnak vett fedezékéből.

Macsva már el van intézve. A régi macsói bánág történelmi jogánál fogva magyar közigazgatás lépett életbe, vérrel áztatott földjén.

Futva menekült a nagy veszteséget szenvedett szerb hadsereg Valjevóba. Ennek erős sáncaiban bizakodott.

Hiába! Hasztalan. A gyilkos nemzetnek meg kell bünhődnie. Az isteni igazságosságnak be kell teljesednie rajta.

Hadaink már Belgrádot szorongatják mindenfelől. Ez volt a bünösök főfészke. Itt járta deliriosus őrjöngését Gyogye. Már nem sokáig járja. A bünös fészkeknek el kell esnie.

Hadaink többi része már Valjevón is tul van.

Nagy feladat várakozik még reá. A szerbek egész erejét meg kell törnie Kragujevac alatt, hogy azután beállhasson a lassu haladoklás.

Szerbiának Belgium sorsára kell jutnia!

Nem szabad az, hogy egy gyilkos nemzet ólálkodjék országunk jó darab határa hosszában. A Dunának, a Szávának és a Drinának a mienknek kell lennie a partjain emelkedő magaslattal együtt, hogy többé ne kerüljön vérbe, ha rajta át akarunk menni.

Pedig át akarunk rajtuk menni, hogy kulturánkat, hogy barátságunkat vigyük a többi balkáni népeknek, kik bennünket megértve, független államaikban szabadon fejlődhetnek a kultúra minden áldásában kiábrándulva

a szlávizmus bódító álmából. A mi fegyvereink a kultúra áldását viszik a Balkánra, de előbb bünhődnie kell azoknak, kik a Principeknek a gyilkoló fegyvert adták a kezükbe, hogy elbódított éretlen fejvel felidézzék a világháborút, a kultúra alkotásának megsemmisítésére.

Ha Isten segít, szép karácsonyi ünnepe lesz a Balkánnak s utána barátságos népeinek boldog új évet kívánva, reá vehetjük magunkat a bujtogató nagy kolosszusra, hogy neki is megadhassuk a nagy leckét.

A sors keze még csodákat fog művelni!..

A miniszterelnök győzelmes harcainkról.

Tisza István gróf miniszterelnök Cicatricis Lajos dr. csongrádvármegyei főispánnak a következő táviratot küldte:

Az orosz főharetéren Krakótól keletre és északra a németekkel kombinált hadműveleteink sikeresen haladnak előre.

A keleti Kárpátokban Uzsokot visszahódítottuk. A Zemplén vármegye északi részébe betört oroszokat győzelmesen nyomjuk vissza. Uzsoktól keletre esapataink mélyen bent vannak Galiciában. Határainkat veszély nem fenyegeti. Győzelmes előnyomásunk Szerbiában is előrehaladt.

Tisza miniszterelnök.

Meghalt egy sebesült katonánk.

A mindszenti sebesült kórház első gyásza.

Temetés volt nálunk. Egy hozzánk vetődött hőst kísértünk örök nyugovóra.

A féltő gond, az élet megmentéséért mindent elkövető orvosi tudomány és jótékony angyali lelkek ajnározó ápolása, mely kórágját állandóan körülvette, nem talalt irgalomra a halál előtt.

Meghalt közöttünk hős Gombár Mihály.

Ott, ahol naponkint a daliák ezrei névtelenül kerülnek az anyaföld keblébe, nem nyílt a Te számodra sír, hős Gombár Mihály, hanem a bős csaták vérzivatarából halálra sebezve, idáig vonszoltad beteg testedet, hogy a mi szerető földünkön nyugalomra térve, nekünk is legyen egy drága szent halom, mely nagy idők fordulására emlékezteti a késő nemzedéket.

E szent halomra hálás kezek fognak virágot hinteni az emlékezés napján. Nem lehet elhagyatott e hant a sok ezer közül, melyről tudjuk, hogy hős pihen alatta és a dicső hősök sírjából fog győzedelmesen kikelni az új Magyarország.

Hős Gombár Mihály, legyen neked könyű a mindszenti föld s örökké áldott emlékezeted...

*

Gombár Mihály, aki a szerémségi Kulán született, e hó 25-én délután 5 órakor, 39 éves korában, szerető felesége karjai között lehelte ki hős lelkét, mélyseges nagy gyászba borítván hűséges hitvesét és három apró gyermekét.

Temetése pénteken délelőtt, óriási részvét mellett ment végbe.

E gyászesetből kifolyólag kötelességünknek tartjuk megemlékezni az áldozatkészségnek megnyilvánulásairól is.

Köszönetet kell mondanunk első-sorban főt. Szilvássy Sándor plébános urunknak a temetés egyházi részének lélekemelő és szép elvégzéseért, továbbá Szvoboda Ödön gazd. szaktanító urnak a kántori teendőket ellátásáért; Gulyás János temetkezési vállalkozó urnak, ki a fényes temetés rendezését teljesen díjmentesen vállalta, valamint Lantos János egyházzfinak. a hatáskörébe tartozó dolgok elvégzéseért.

Méltatunk kell e helyen a közönség egy részének, ugy az elhunyttal, valamint az özvegygel szemben megnyilatkozó áldozatkészségét. Nemesszivü adakozónk: Weisz Miklós takarékpénztári igazgató anyagi támogatásával lehetővé tette, hogy buzgó és önfeláldozó orvosainknak minden szer rendelkezésére álljon, az elhunyt életének megmentése céljából.

Az özvegy részére gyűjtött fil-lérekhez a következők járultak hozzá adományokkal:

Weisz Miklós 20 K, Mindszenti Takarékpénztár 20 K, Weisz Mihály 10 K, Katolikus Kör 6 K, Balázs Györgyné 5 K, Katona Istvánné 3 K, Tary Istvánné 2 K, Wimmer Károlyné 2 K, öz. Novák Ferencné 2 K, Weisz Miklósné 2 K, Vidovich László 2 K, Elekes Lajosné 2 K, ifj. Mihály Jánosné 2 K, Szvoboda Dudika és Bébike 2 K, id. Mihály János 2 K, id. Mihály János 2 K, Mihály Micike 2 K, Büchler Gyula 2 K, Szenes Jenő 2 K, Karaszka

Kálmánné 2 K, Wimmer Béláné 2 K, özv. Kaufmann Józsefné 1 K, Antal Andorka 1 K, Szilárdfy István 1 K, Ecker József 1 K, Lipták Jenőné 1 K, Szóbl Ila 1 K, Zánthó Kálmánné 1 K, Novák Ferencné 1 K, Szentés Endréné 1 K, Gelsy Margitka 1 K, Szvoboda Ödön 1 K, Istvánfy Péter 1 K, Bertók Jánosné 1 K, Dr. Orbán Józsefné 1 K, özv. Wimmer Károlyné 1 K, Ajtay Emília 1 K, Vitos Jánosné 1 K, Seres Irén 1 K, Seres Lajosné 1 K, özv. Schwartz Ignácné 1 K, Mihály Pál 1 K, Schváb Dávid 1 K, Páncél Károlyné 1 K, Hambach Ernőné 1 K, Schváb József 1 K, Schváb Jenőné 1 K, Koválik D. Józsefné 1 K, Kulcsár Mihály 1 K, özv. Bozó Gáborné 1 K, Lovass Jenőné 1 K, özv. Kohn Adolfné 1 K. 40 f, Weisz Cecília 1 K, Humay Paulina 1 K, Vigh Gyula 1 K, Dr. K. Nagy Sándorné 1 K, Schváb Mórné 60 f, Szilágyi Ferencné 60 f, Szóke Lászlóné 50 f, Korom Lajosné 50 f, Klein Mihály 50 f, Klein Izidor 50 f, Nagy Antalné 50 f, Antal Sanyika 1 K, Korom Józsefné 40 f, N. N. 40 f, N. N. 40 f, Büchler Gábor 40 f, Gutti Julianna 20 f, Gyapjas Katalin 20 f, Sebestyén Istvánné 20 f, Hauser Károlyné 20 f, Mihály József 20 f, N. N. 20 f, Pető Ernesztin 20 f, Muszil Vilmos 20 f, Kardosné 20 f, Bárdos Flóriánné 20 f.

HIREINK

— **Földesurunk újabb adománya.** Órgróf Pallavicini Sándor öccsellenciája — mint lapunk zártakor értesülünk — a mindszenti sebesült kórház részére 25 teljesen felszerelt ágyat adományozott. Ezen nemesszívű adomány folytán kórházunk ágyainak száma kerek százra emelkedett.

— **Eljegyzés.** Novobáczy Győző, a Körös-Tisza-Marosi Armentesítő és Belvizszabályozó társulat főszámvevőjének és nejeének kedves leánya: Szeréna jegyet váltott Kiskéri Zsille Zsigmond m. kir. honvédhadnagy, zászlóalj-segédtsízzel, akit rövid időre a déli harctéren küzdő csapatainktól szabadságoltak.

— **Szegény iskolás gyermekek karácsonya.** A közeledő karácsonyi szent ünnepek, az örök szeretet megtestesülésének magasztos örömunnepe előtt, amidőn az elhagyott szegények és árvák iránti könyörület szállja meg a szíveket, a mindszenti m. kir. állami népiszkolák gondnoksága azon tiszteletteljes kéréssel járul Mindszent község nemesszívű közönsége elé, méltóztassék a mindszenti iskolákba járó szegény avagy elhagyott tanulók felruházására, a f. tanévben is némi segílyt nyújtani s nekik ez által, a mai rendkívüli időkből, boldog karácsonyi ünnepeket szerezní. Az adományok Wimmer Károly gondn. elnök urhoz küldendők.

— **Visszajött munkások államségélye.** Ezuton figyelmeztetünk mindenkit, hogy akinek az ura, vagy családfentartója személyes szolgálattal teljesítésére valamely munkás osztághoz vonult be, de időközben visszazabadságoltatott,

azt haladéktalanul jelentse be, hogy az államségély kiutalása be legyen szüntethető. Arra az időre, amíg a népfelkelő tényleg távol volt; az államségélyt azok, akik arra jelentkeztek, megkapják, viszont, ha a népfelkelők visszaérkezését nem jelentik haladéktalanul be, szigorú és példás büntetésben fognak részesülni, nemkülönben az államségély sem fog számukra kiutaltatni.

— **Öngyilkos katona.** Hege-düs György volt vásárbérlő fia, aki a csatatéren megsebesült és sebeiből felgyógyultan néhány heti szabadságot kapott, e hó 26-án a saját házuknál levő kutba ugrott és belefult. Azt hiszik, hogy a vitéz katona pillanatnyi elmezavarában követte el szomorú tettét.

— **Pályázat ösztöndíjra.** A 3000 koronát tevő „Erzsébet királyné alapítvány” 1913. évi július hó 1-től megüresedett. Ezen alapítvány kamatait képező ösztöndíj elnyeréseért pályázhatnak szegénysorsu, jó magaviseletű, jeles tanulásieredményt felmutató, mindszenti születésű, avagy itt lakosított nyert, oly árva leánytanulók valláskülönbség nélkül, akik a közép-fokú tanintézeteket látogatják. Leánytanulók hiányában, fenti feltételek mellett, árva fiúk is pályázhatnak. Ezen pályázat határideje 1914. évi december hó 1. A pályázati kérvények alulirothoz adandók be s ehhez a legutolsó tanévi iskolai bizonyítvány csatolandó. Mindszent, 1914. november hó 14-én. Wimmer Károly áll. isk. gondn. és bizottsági elnök.

— **Mennyit jegyzett Szegvár?** Mint szegvári tudósítónk jelenti, a szegvári postahivatalnál az elmúlt napokban 30,500 korona hadi kölcsönt jegyeztek e hó 25-éig. Tekintve, hogy a postatakarékpénztáraknál még mindig lehet hadi kölcsönt jegyezni, ez az összeg bizonyára tetemesen meg fog növekedni. A szegvári hitelszövet-

kezettől nem küldték be hozzánk az adatokat s így nincs módunkban közölni a szegváriak jegyzésének teljes összegét.

— **Hova küldhetők tábori esomagok?** A hadügyminisztérium sajtóirodája közli: A hadügyminisztériumhoz számtalan megkeresést intéztek aziránt, hogy egyes, tábori posták, amelyekhez ezidőszerint küldemények nem továbbíthatók, mikor kezdik megismét működésüket. A kérdezősködésekre lehetetlen egyenként válaszolni és így a hadügyminisztérium ezuton közli, hogy a tábori postaforgalom általában attól függ, hogy azt a viszonyok megengedik-e. A forgalom megkezdését és szünetelését hadtápvonal-főparancsnokság állapítja meg, a hadtápvonalak állása szerint és így a tábori postára a hadügyminisztérium semmi nemű befolyást nem gyakorolhat. A változások különben mindenkor a legszélesebb körben publikáltatnak.

— **Köszönetnyilvánítás.** Férjem Gombár Mihálynak a mindszenti Vörös-kereszt kiségitő kórházában történt elhalálása alkalmával a mindszenti Vörös-kereszt egylet számomra gyűjtést kezgyeskedett rendezni, amely alkalommal a nagyérdemű közönség köréből, jó szívből összegyűlt 137 korona 70 fillért, azaz egyszázharminchét korona 70 fillért, nagyságos T a r y Istvánné urasszonytól, mindszenti Vörös-kereszt egylet elnök-nőjétől a mai napon köszönettel átvettem. Bánatos szívem mélyéből leghálásabb köszönetemet fejezem ki a jószívű adakozóknak, a Vörös-kereszt egyletnek, vezetőségének, elnök-nőjének, orvosának, az előjáróságnak és főtisztelendő plébános urnak, továbbá mindazoknak, akik férjem betegsége és temetése körül önzetlen buzgalommal tevékenykedtek és akik bánatomal eny-

hitendő jó szívvvel, szép szóval segítésemre voltak. Isten áldja meg jószágukat! Mindszent, 1914. november 27-én. Wimmer Julis.

— **A tanárokat és a tanítókat nem sorozzák be.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter a honvédelmi és hadügyminiszterrel egyetértőleg rendeletet intézett az összes elemi- és középiskolai igazgatókhoz, amelyekben értesítette őket, hogy tekintettel a népnevelés szükségességére és a már is nagyon észlelhető tanítóhiányra, nehogy az újabb behívásokkal még inkább tetézzék az ifjuság nevelésének fogyatékossgait, felmenti őket a katonai szolgálattal teljesítésének kötelezettsége alól, — vagyis ezután ki fogják szuperálni a tanárokat és tanítókat.

A Kis Érdekes Ezzel a címmel egy új képes hetilap kérezkedik a művelt magyar közönség érdeklődésébe és figyelmébe. Az új képes hetilap önmagában teljes, kész és az eseményeket összefoglaló hetilap, de — mint címe is őszintén jelzi — Az Érdekes Ujságot kívánja kiegészíteni, annak akar az események torlódásával igazolt, rendes heti második kiadása lenni. A rendkívüli idők rendkívüli feladatokat rónak a kötelességüket felismerő képes hetilapokra is. A világháború nagy eseményei egymásra torlódnak s egy hetenkint csak egyszer megjelenő, bármilyen gazdag és tartalmas, képes ujság ezekben az időkből nem elégítheti ki a művelt közönség jogos érdeklődését. Az Érdekes Ujság, melyet a különböző harctereken nemcsak kiküldött fotóriportelepei képviselnek, hanem szenzációsnál szenzációsbabb felvételekkel keresnek fel maguk a harcoló katonák is, nem egyszer fájó szívvvel volt lemondani igazán érdekes képek közléséről, mert az ujság terjedelmének természetes korlátai vannak és minden, ami érdekes, nem szorítható bele a lap egyetlen számába. Pedig az aktualitás parancsolná, hogy az ilyen képek gyorsan jelenjenek meg. Ezeknek közlésével nem lehet a közönséget egy hétig várakoztatni. Ebből a kényszerhelyzetből nőtt ki „A Kis Érdekes” gondolata. Címével hozzáilleszkedik Az Érdekes Ujsághoz, melynek gazdag heti tartalmát szenzációsan fogja kiegészíteni. De külön címmel jelenik meg azért, mert önmagában is teljes,

Uj kölcsönök előnyös kamatláb mellett!

Értesítjük a tisztelt közönséget, hogy új kölcsönöket a mai naptól kezdve előnyös kamatláb mellett folyósítunk.

Mindszent, 1914. nov. 7.

A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR
IGAZGATÓSÁGA.

egész és különálló hetilap. „A Kis Érdekes” hetenkint második kielégítést fog jelenteni. Az Érdekes Ujság olvasóinak gazdag tartalmával és aktuálisával pedig olvasó és művészi szép krónikáját fogja nyújtani a világeseményeknek, melyek sohasem voltak érdekesebbek és idegfeszítőbbek, mint a mai időkben. „A Kis Érdekes” teljesen önálló, független, képes lap, cikkei és képei teljesen függetlenek Az Érdekes Ujság tartalmától. Ugyanaz a cikk és ugyanaz a kép sohasem fog jönni mind a két lapban. Nem emlékeztetni fog egymásra a két lap, hanem kiegészíti egymást. A Kis-Érdekes minden hét csütörtökjén jelenik meg és egész terjedelmében azzal a mélynyomással készül, mely Az Érdekes Ujságnak olyan páratlan sikert szerzett itthon és az ország határára is. „A Kis Érdekes” előfizetési ára negyedévre 1 K. 80 f, félévre 3 K. 60 f, Egyes példányának ára 14 fillér.

Ugy vagyunk meggyőződve hogy a művelt magyar közönség az új képes hetilapot úgyis, mint a szenzációs világesemények új művészi és olvasó krónikáját és úgyis, mint Az Érdekes Ujság szolgáltatásának és az idők parancsához való alkalmazkodásának újabb bizonyítékát, ugyanolyan szeretettel fogja kegyébe fogadni, mint ahogyan páratlan sikerre vezette Az Érdekes Ujságot is. „A Kis Érdekes” kiadóhivatala V., Vilmos császár-ut 78. sz. alatt.

— A tojás konzerválása.

Egy gazdasszony a tojásnak általa ismert következő konzerválási módját ajánlja, melyet a takarékos gazdasszonyok, mikor a tojás olcsóbb, sikerrel alkalmazhatnak azon időre, mikorra a tojás ára emelkedni szokott. A konzerválás módja a következő: Veszünk egy negydliter lisztet s abba beleütünk egy tojást. Ha ez megtörtént, akkor a lisztet olyan finomra morzsoljuk vele, mint amilyen például a dara. Ezt azután egy szitán, mely minden háztartásban található, átszítaljuk, majd pedig egy tiszta ruhán szétterítjük és megszáritjuk, éppen úgy, mint a tarhonyát szokták. Megszáradás után vászonzacskóban eltesszük. Amikor az így kapott konzervfélélet használni akarjuk és annak segítségével tojásos tésztát akarunk készíteni, akkor a gyúrára szánt lisztből egynegydlitert elveszünk és ennek helyébe ugyanannyi tojás-lisztet teszünk. Állítólag az így tojás-liszt hozzáadásával vízzel gyúrt tészta éppen olyan kiadós, mintha tojást ütnék bele, mert a finoman fölmorzsolált tojás-liszt elvegyül a másikkal.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL.

Horváth Antal grafikai műintézete, Mindszent

Iskolázott fiu nyomdász tanulónak fizetéssel felvétetik: Horváth Antal könyv- és műnyomdájában.

CIMBALOM

kitűnő hangú, olesón eladó: Soós Ádámnál, Szabadság-u.

Kerékpározók figyelmébe!

Ajánlom dúsan felszerelt **kerékpár- és alkatrész-raktáramat**, hol az összes árúk mélyen leszállított árban kaphatók:

- 1 drb „Styria” gyártmányu kerékpár részletre 152 K — f
- 1 „ jó minőségű külső gummi..... 5 K 80 f
- 1 „ „ „ belső „ 3 K 10 f
- 1 „ „ „ acetilen lámpa 2 K 90 f

Kaphatók még ezenkívül eredeti „Puch”, „Neumann”, „Germania” „Fegyvergyári (Waffenrad)” kerékpárok jótállás mellett, kényelmes havi törlesztésre.

Wellisch Vilmosné varrógép és kerékpár raktára
SZENTES, Görög-ház.

Lucza József vegyiruhatisztító és kelmeifestőgyára, Szeged

Alapítotott: 1902-ben. **Főüzlet: Laudon-utca 9.** Telefonszám: 994.
Fióközletek: Gizella-tér 3. (Telefon 1055.) és Szent-György-utca 10. (Telefon 1281.)
Vidéki fiókok: **Zenta, Fő-tér; Hódmezővásárhely, Szegedi-u. 8. szám.**

Vegyitisztító- és kelmeifestő-gyáram a mai kor igényeinek teljesen megfelelően an berendezve és miután a modern technika legújabb gépei rendelkezésemre állanak, azon helyzetben vagyok, hogy **a legkényesebb ízlést igénylő és szakmámba vágó munkát mindenkinek teljes megelégedésére módomban áll azonnal teljesíteni, illetőleg szállítani**
M. kir. szabadalmazott tisztítószeremmel **felülmulhatatlan kivitelben vegyileg tisztítok:** uri-, női- és gyermekruhákat, tisztí egyenruhákat, himzést, butorszövetet, szőnyeget, csipke- és szövettüggönyöket stb., stb. **Külön kalaptisztító-osztály,** hol kizárólag férfi- és női-kalapok tisztításával és festésével foglalkoznak. — **Minta-festészet és plisszírozás** varrodáknak és kereskedőknek. A tisztításra átadott férfiruhák gondosan kijavíttatnak szabó-osztályomban. — **Gyászszetben** szövet- és selyemruhák, valamint férfi-öltönyök **oron kívül** festetnek egész feketére. — **Különlegesség:** structollak vegyileg tisztítása, festése és gondóritése.
Vidéki rendelések főüzletemben a legnagyobb figyelemmel intézettek el. Részletes felvilágosítással készséggel szolgálók.

Szives megrendeléseket kér

Lucza József, vegyitisztító és kelmeifestő.

Jó munkáért elismerőlevelek az ország minden részéből!

Kiadó üzlethelyiség és lakás.

Mindszenten, a piactéren, legforgalmasabb helyen három utcába torkolló házamban **egy bármilyen üzletnek alkalmas nagy helyiség,** 2 szobával és a szükséges hozzátartozókkal azonnal kiadó és rögtön átvehető.

Özv. Bárdos Flóriánné.

Eladó vendéglő és ház

Mindszenten, a főuteán levő nagyvendéglőmet **összes berendezéssel, házzal együtt — más vállalat miatt — örökáron eladom, esetleg hasznbérbe kiadom.**

Saját acetylen világítás! Vízvezeték a házban!

Komoly vevőknek, vagy bérbe venni szándékozókna szívesen ad bővebb felvilágosítást a tulajdonos:

Zánthó Kálmán vendéglős, Mindszent

Fényképek

művészi kivitelben gyorsan készülnek

Horváth A.-né
fényképészeti műtermében —

Művészies Nyomtatványok gyártása



Horváth Antal
Mindszent